

Расширение академического сотрудничества: визит китайской делегации в Политех

В СПбПУ прошла встреча с делегацией Ланьчжоуского университета финансов и экономики (Китай). Представители вузов обсудили реализацию совместной программы бакалавриата «Финансы», развитие программы магистратуры «Международные финансы» и расширение академического сотрудничества.



Визит начался в Ресурсном центре международной деятельности, где делегацию принял проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев. В центре переговоров — обсуждение инициатив по созданию международного образовательного центра.

Политех готов развивать наше сотрудничество. У нас уже есть совместные программы бакалавриата и магистратуры, студенты учатся по обмену. Создание международного инновационного образовательного центра между нашими университетами выведет наше сотрудничество на новый уровень, — отметил Дмитрий Арсеньев

В состав китайской делегации вошли проректор Су Цзы, директор учебно-

методического отдела Хоу Чжифэн, заместитель начальника отдела аспирантуры Му Кай, начальник международного отдела Ли Цюн, а также специалист Центра академической мобильности Ван Лонгкуй. Коллеги прибыли в Политехнический университет для сверки образовательных траекторий, обсуждения новых форматов взаимодействия и передачи опыта — в 2025 году состоялся первый выпуск совместной бакалаврской программы.

Директор Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Владимир Щепинин приветствовал представителей университета-партнёра: Партнёрство с Ланьчжоуским университетом — это уже не просто обмен опытом, а полноценное совместное формирование образовательной среды. Мы выстраиваем такие программы, в которых студенты получают не только современные знания в области экономики и финансов, но и реальный опыт взаимодействия в международной академической и профессиональной среде. Особую ценность представляет синергия подходов: объединяя наши образовательные практики, научные школы и экспертизу, мы создаём уникальные траектории подготовки специалистов, способных уверенно работать в глобальной экономике. Убеждён, что именно такие проекты задают новый стандарт высшего образования и формируют поколение профессионалов, ориентированных на международное сотрудничество и устойчивое развитие.



Главным пунктом повестки стало обсуждение многолетнего партнёрства

в реализации международной образовательной программы бакалавриата «Финансы». Она нацелена на подготовку специалистов, которые владеют современными методами управления инвестициями, анализа, оценки и управления рисками, а также количественными методами экономического анализа. Выпускники смогут строить карьеру в крупнейших международных компаниях и финансовых институтах — от аналитических отделов банков до инвестиционных подразделений корпораций.

Не менее значимым блоком стало обсуждение действующей магистерской программы «Международные финансы». Она реализуется на английском языке совместно с Ланьчжоуским университетом финансов и экономики, а также Университетом финансов и экономики Внутренней Монголии (IMUFE). Программа готовит профессионалов для работы на мировых финансовых рынках. В числе ключевых дисциплин — банковский менеджмент, международные стандарты финансовой отчётности, корпоративные финансы и цифровые технологии финансовых рынков. Студенты осваивают профессиональные инструменты (Stata, 1C ERP, Orange) и проходят стажировки в международных корпорациях и институтах РАН.

Представители Высшей инженерно-экономической школы отметили высокую вовлечённость студентов в научную и общественную жизнь. Учащиеся совместных программ регулярно участвуют в Экономическом конгрессе стран БРИКС, Международном молодёжном фестивале Friendship Fest, круглых столах по государственным закупкам и деловым играм. Так, например, студентка Люй Линли стала победительницей олимпиады Open Doors, опубликовала несколько статей в журналах Scopus и ВАК и окончила университет с отличием. Выпускники программы «Финансы» 2025 года Чэнь Цзыци, Чжан Чжэси и Чжао Сицзя представили результаты исследований рынка государственных закупок Китая на всероссийских конференциях и в научных сборниках.



Директор ВИЭШ Дмитрий Родионов подчеркнул значимость встречи: Сотрудничество с Ланьчжоуским университетом финансов и экономики вышло на новый уровень. Мы не просто обмениваемся студентами — мы выстраиваем полноценные образовательные траектории “под ключ”. Совместные программы бакалавриата и магистратуры позволяют выпускникам получать востребованные на обоих рынках компетенции, а наше партнёрство становится моделью для российско-китайского образовательного взаимодействия.

Руководитель образовательной программы магистратуры «Международные финансы» Юлия Дуболазова отметила практические результаты: Программа доказала свою эффективность: 100 % выпускников 2025 года трудоустроены, а 60 % студентов выбрали очную форму обучения для максимального погружения в профессию. Наши обучающиеся не только слушают лекции — они участвуют в реальных научных исследованиях вместе с партнёрами из Китая. Недавние защиты магистерских работ Чжоу Цзыхань, Ван Юэ и Гао Юйшань по искусственному интеллекту и цифровой трансформации в финансовом секторе стран БРИКС — яркое тому подтверждение.

Руководитель образовательной программы бакалавриата «Финансы» Дарья Краснова добавила: За формальными рамками сотрудничества стоит живое общение. Наша общая задача — превратить учебный процесс в настоящий межкультурный диалог. И мне особенно приятно, что китайские коллеги разделяют этот подход: доверие и открытость так же важны, как

академические успехи.



Важной частью визита стала экскурсия по учебному кампусу ИПМЭиТ. Представители китайского вуза посетили современные аудитории и недавно открытые лаборатории, где готовят будущих менеджеров, а также специалистов в сфере торговли, туризма и гостеприимства. Гости также побывали в специализированной аудитории «Газпром нефти». Особое впечатление на делегацию произвёл коридор с портретами великих политехников — от основателя университета графа Сергея Юльевича Витте до первого ректора князя Андрея Григорьевича Гагарина. Завершилась экскурсия встречей со студентами третьего курса.

Визит делегации Ланьчжоуского университета финансов и экономики подтвердил обоюдный настрой на долгосрочное и системное сотрудничество. Расширение пула сетевых вузов-партнёров, запуск бакалаврской программы и укоренение лучших практик магистратуры открывают новые возможности для студентов обеих стран. Достигнутые договорённости позволят укрепить академическую мобильность, увеличить число совместных публикаций и грантов, а главное — подготовить новое поколение специалистов, способных эффективно работать в многополярной мировой экономике.

Дата публикации: 2026.05.14

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям